
 

 

STADT GÜGLINGEN 
Tagesordnungspunkt Nr. 10 b) 

Vorlage Nr. 102/2016 
Sitzung des Gemeinderats 

am 14. Juni 2016 
-öffentlich- 

 
 

 
 
Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlichen Sitzungen 
 
 
 
Sitzung des Bauausschusses Sanierung und Erweiterung der 
Realschule am 29. März 2016 
 
§ 1 
Baufortschritt Bauabschnitt II 
Die Mitglieder des Bauausschusses informierten sich vor Ort über den Baufortschritt. 
 
 
§ 2  
Kostenübersicht 
 
Die Mitglieder des Bauausschusses konnten sich den Argumenten des 
Architekturbüros anschließen und die Kostenfortschreibung akzeptieren. Diese werde 
in der Gemeinderatssitzung am 12.04.2016 dem gesamten Gemeinderat erläutert 
werden. 
 
 
 
Gemeinderatssitzung am 5. April 2016 
Besichtigung der Enthärtungsanlage der Stadt Brackenheim 
 
Aufgrund der Antragstellung auch für die Wasserversorgung in Güglingen eine 
solche Enthärtungsanlage zu erstellen, informierte sich der Gemeinderat in der 
Anlage in Brackenheim über die Voraussetzungen, den Bau und die Erfahrungen. 
Eine Beschlussfassung erfolgte nicht. Der Gemeinderat wurde gebeten, sich in den 
Fraktionen nochmals zu besprechen. ob das Thema für Güglingen weiter vertieft 
werden solle. 
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Sitzung des Kindergartenausschusses am 6. April 2016 
Kindergarten Gottlieb-Luz 
 
§ 1 
Renovierung der Außenfassade 
 
Die Mitglieder des Kindergartenausschusses waren sich über die Notwendigkeit der 
vorgesehenen Modernisierungsmaßnahmen einig und beschlossen, dem 
Gemeinderat die Durchführung der Außensanierungsarbeiten am Gebäudeteil - 
Eingang Oskar-Volk-Straße zu empfehlen. 
 
 
§ 2 
Räume des Familienzentrums 
 
Mittelfristig ist angedacht, das Familienzentrum in anderen Räumen unterzubringen, 
damit diese Räume wieder für Kindergartenzwecke zur Verfügung stehen. Die 
Mitglieder des Kindergartenausschusses besichtigten die Räume und es wurde 
deutlich, dass im Hinblick auf eine zukunftsorientierte Nutzung (Ganztagesbetreuung 
mit Mittagessen, Schlafmöglichkeiten, Inklusion usw.) eine Umnutzung nicht so 
einfach möglich sein werde.  
 
 
 
 
Gemeinderatssitzung am 12. April 2016 
 
§ 1 
Neubebauung Deutscher Hof 19/21 
 
Nach Vorstellung der Planungen durch den Investor stimmte der Gemeinderat zu, 
diese Konzeption weiter zu verfolgen. 
 
 
§ 2 
Stadtwerke Güglingen 
- Strombilanzkreis 
 
Der Gemeinderat beschloss: 
 
1.  Die Stadtwerke Güglingen richten einen Strombilanzkreis unter Einbezug aller 

Stromerzeugungsanlagen und aller Stromabnehmer der Stadt bzw. Stadtwerke 
Güglingen im gesamten Stadtgebiet ein. 

 
2.  Die Betriebsleitung wird beauftragt, sich mit geeigneten Dienstleistern für die 

Verwaltung/Management des Bilanzkreises in Verbindung zu setzen und 
entsprechende Angebote einzuholen 
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§ 3 
Stadtwerke Güglingen 
- Nahwärmeversorgung „Herrenäcker“ 
- Technische Betriebsführung 
 
Der Gemeinderat beschloss, dass mit Wirkung vom 01.06.2016 die technische 
Betriebsleitung für die Nahwärmeversorgung Herrenäcker auf einen privaten 
Dienstleister übertragen werden solle. 
 
 
§ 4 
Sanierung „Stadtkern Güglingen V“ 
- Modernisierungsvereinbarungen 
 
Es lagen keine Förderanträge vor. 
 
 
§ 5 
Grundstücksangelegenheiten 
Baugebiet „Herrenäcker-Baumpfad, Erweiterung“ 
- Vergabe von Bauplätzen 
 
Der Gemeinderat stimmte dem Verkauf von zwei Bauplätzen nach den festgelegten 
Konditionen zu. 
 
 
§ 6 
Kindertagesstätten in Güglingen 
- Vertretungskräfte 
 
Der Gemeinderat stimmte einer Aufstockung der Vertretungsstellen zu. 
 
 
§ 7 
Bekanntgaben 
Personal 
 
Der Gemeinderat wurde informiert, dass eine Mitarbeiterin des Bauamtes einen 
Versetzungsantrag auf 1. Juni 2016 gestellt habe. 
 
 
§ 8 
Verschiedenes 
 
a) Ratsinformationssystem 

Es wurden Vorschläge und Anfragen vorgelegt, wie und ob die Benutzung 
optimiert werden könnte.  

 
b) Gewerbegebiet „Lüssen“ 

Der Gemeinderat wurde über die Interessenten und den Stand der Gespräche 
informiert. 
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c) Beleuchtung Verbindungsweg Fa. Doll/EDEKA 

Nach Vorliegen der Kosten war der Gemeinderat der Ansicht, dass von einer 
Weiterverfolgung der Maßnahme abgesehen werden soll.  

 
d) Fußgängerregelung an Kreisverkehren 

Dem Gemeinderat wurde erläutert, dass der Bau der Kreisverkehre von der 
Verkehrsbehörde so angeordnet worden sei - ohne Zebrastreifen -, die 
überhaupt als recht gefährlich angesehen würden. 

 
e) Markungsrundfahrt 

Die diesjährige Markungsrundfahrt soll nach den Sommerferien an einem 
Samstag durchgeführt werden. 

 
 
 
Sitzung des Bauausschusses Sanierung und Erweiterung der 
Realschule am 11. Mai 2016 
 
§ 1 
Fassadengestaltung Ganztagesbereich 
 
Nach Entzug des Auftrags für die Restarbeiten, wurden die Arbeiten durch den 
Bauausschuss anderweitig vergeben. 
 
§ 2 
Bekanntgaben 
 
Den Mitgliedern des Bauausschusses wurde folgendes bekanntgegeben: 
 

 Der Umzug der Schule in die renovierten Räume Bauteil A/B (Gebäude Altbau 
Kleingartacher Straße) habe problemlos funktioniert. Die Schule nutze die 
Räume bereits für den Unterricht. 

 Im Aufenthaltsraum Bauteil B werde auf die Wandvertäfelung aus Holz aus 
Kostengründen verzichtet. Ebenfalls werde auf die Holzvertäfelung im 
Aula/Veranstaltungsraum verzichtet. 

 Im 3. Bauabschnitt Bauteil C/D (Ganztagesbetreuung) seien die 
Rückbauarbeiten in vollem Gange. Ab Anfang nächsten Monat würden bereits 
wieder die Aufbauarbeiten der ersten Rohinstallationen beginnen. 

 Die fünf Klassenzimmer im Nord-Ostflügel könnten aufgrund der Baustelle nicht 
benutzt werden. Die Klassen seien in die Containeranlage ausgewichen. Die 
Containeranlage werde bis maximal zum Beginn der Sommerferien stehen 
bleiben. 

 Für den Pausenverkaufsraum würden noch die Fensterelemente und in den 
Flurbereichen entsprechende Sitzmöbel fehlen. Eine Ausschreibung dieser 
Leistungen sei nicht vorgesehen. Die Angebote würden von den am Bau 
beteiligten Firmen eingeholt. 

 Im Haushalt 2016 seien Mittel bereitgestellt, die Klassenzimmer im Nord-
Ostflügel zu renovieren (Malerarbeiten, neue Pinnwände) 
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Sitzung des Gemeinderats am 3. Mai 2016 
 
§ 1 
Bürgerbus 
- Vorstellung eines Niederflurfahrzeuges 
 
Der Gemeinderat beauftragte die Verwaltung, Angebote bei den beiden örtlichen 
Händlern für Fahrzeuge in Basisausstattung einzuholen. Außerdem sollen die Kosten 
für verschiedene Elemente, die noch zusätzlich eingebaut werden könnten, eingeholt 
werden. Die Entscheidung über die Auftragsvergabe werde der Ausschuss, der 
bereits für die Streckenplanung zuständig sei, treffen. 
 
 
§ 2 
Personalangelegenheiten 
 
a) Beförderung 

Der Gemeinderat stimmte der Beförderung der Leitung des Hauptamtes 
entsprechend den Richtlinien des Beamtenrechts zu. 

 
b) Leitung Kindergarten Herrenäcker 
 Der Gemeinderat war damit einverstanden, dass nachdem die seitherige 

Leiterin bald in den Mutterschutz / die Erziehungszeit eintrete, Frau Christine 
Baumann, die bereits als Erzieherin bei der Stadt Güglingen tätig sei, die 
Leitung des Kindergartens Herrenäcker übernehme. 

 
 
§ 3 
Vollzugsdienst 
- Personalleihe an die Gemeinde Pfaffenhofen 
 
Der Gemeinderat wurde über den Wunsch der Nachbargemeinde Pfaffenhofen und 
die Möglichkeiten informiert. Eine Entscheidung wurde noch nicht getroffen. 
 
 
§ 4 
Erlebnisangeln am Flügelausee 
- Information 
 
Die Mitglieder des Gemeinderats standen nach den Erläuterungen durch die 
Verwaltung der Aufstellung eines vorhabenbezogenen Bebauungsplanes durchaus 
positiv gegenüber. 
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§ 5 
Gewässerentwicklung Zaber 
- Ausgleichsmaßnahmen für den Straßenbau auf Gemarkung Cleebronn 
 
Der Gemeinderat beschloss, der Vorplanung bis auf die Maßnahme Gü10 
(Entfernung Absturz Einmündungsbereich Riedfurtbach) zuzustimmen und die 
Ausgleichsmaßnahmen dem Landratsamt für die Straßenbaumaßnahme K 2069 auf 
Gemarkung Cleebronn zur Verfügung zu stellen. 

 
§ 6 
Grundstücksangelegenheiten 
 
Baugebiet „Herrenäcker-Baumpfad, Erweiterung“ 
- Vergabe von Bauplätzen 
 
Der Gemeinderat stimmte zu einen Bauplatz für die Bebauung durch ein Doppelhaus 
entsprechend den festgelegten Konditionen zu verkaufen. 
 
 
§ 7 
Rückstände Gewerbesteuer 
 
Der Gemeinderat stimmte in einem Fall der Stundung der Gewerbesteuer zu. 
 
In einem anderen Fall war der Gemeinderat mit der von der Verwaltung geschilderten 
Vorgehensweise zum Einzug der Gewerbesteuer einverstanden. 
 
 
§ 8 
Ratsinformationssystem 
 
Der Gemeinderat entschied, zunächst ein Office-Paket mit 5 Lizenzen zu beschaffen. 
Sofern sich zeigt, dass dies gut funktioniere, könnten gegebenenfalls alle Geräte 
nachgerüstet werden. 
 
 
§ 9 
Verschiedenes 
Maienfest 
 
Es wurde entschieden, dass der Gemeinderat als Fußgruppe am Festzug am 
Pfingstmontag teilnehme. 
 
 
 
 

Den 18.05.2016/röm 


